
 
 المملكة المغربية

 وزارة التربية الوطنية والتعليم العالي و تكوين الأطر و البحث العلمي
 قطاع التربية الوطنية

 
 الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا

 2005الدورة العادية 
العلوم : الشعبة الرياضيات:المادة

 10: المعاملساعات4:المدة )أ و ب(الرياضية
  
 

  :التمرين الأول 

 
 : المعرف بما يلي  * قانون الترآيب الداخلي2نعتبر في 

)لكل ),a b و  ( ),x y 2  من: ( ) ( ), * , ,
2 2

ax by ay bxa b x y + + =  
 

 

2:لتكن المجموعة  *1 1, /E m m m
m m

  = + − ∈ ∈  
  

 

  E  قانون داخلي في المجموعة*بين أن) 1

):  بما يلي E من نحو*  المعرفϕليكن التطبيق) 2 )* 1 1( ) ,m m m m
m m

ϕ  ∀ ∈ = + − 
 

 

 
) تشاآل تقابلي منϕبين أن) أ ) نحو×,*( ),*E 

)استنتج أن) ب ),*E 1 نصرع زمرة تبادلية محددا عنصرها المحايدومماثل آل 1,m m
m m

 + − 
 

 

 . حقيقي غير منعدم mحيث عدد
2{نعتبر المجموعة     ) 3 2 4y x= }  و  − 2( , ) / 2F x y x= ∈ ≥ 

21:بين أن ) أ 1, / 0F m m m
m m

  = + − ∈ >  
  

 

)بين أن) ب ),*F زمرة جزئية من ( ),*E 
 

  :التمرين الثاني

 
  :الجزء الأول  
p 5 عدد صحيح طبيعي أولي أآبر أو يساوي من 
2: بين ان ) 1 1 [3]p ≡ 
   بحيثq  ، بين أنه يوجد عدد صحيح طبيعيpباستعمال زوجية العدد) أ) 2
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                ( )2 1 4 1p q q− = +  

2:   استنتج أن) ب 1 [8]p ≡ 
2:  بين أن ) 3 1 [24]p ≡ 
 

 :الجزء الثاني 
  .24 عددا صحيحا طبيعيا أوليا مع العددaليكن

2: بين أن ) 1 1 [24]a ≡  
24:  حيث 1a، ...،23aةهل توجد أعداد صحيحة طبيعي) 2 1ka ∧ } منk لكل =  و 23,...,1{

2 2
1 23... 23997a a+ + 24ka(  ؟ =   )24  و kaشترك الأآبر للعددين  هو القاسم الم∧

 
  التمرين الثالث 

 
 :الجزء الأول   

]  المعرفة على المجال fنعتبر الدالة العددية  :  بما يلي ∞+,0]

            ( )
2

( ) 2 ; 0
(0) 0

xf x x e x
f

− = + >
 =

 

) منحناها في معلم متعامد ممنظم fCليكن  ), ,O i j)   2الوحدةcm( 

 0 متصلة على اليمين في fبين أن ) أ) 1
 0اليمين في  قابلة للإشتقاق على fبين أن )  ب
] تزايدية قطعا على fبين أن  ) ج [0,+∞ 

limاحسب  ) أ) 2 ( )
x

f x
→+∞

 

): بين أن )   ب )
2

0 0 1
2

t tt e t−∀ ≥ ≤ + − ≤ 

):  بين ان )  ج ) 2

4 4 20 ( )x f x x
x x x

∀ > − ≤ − ≤ − 

) يقبل مقاربا مائلاfCاستنتج أن المنحنى) د  . ينبغي تحديد معادلة له∆(

) و المستقيمfCأنشئ المنحنى ) 3 )∆ 
  الجزء الثاني  
 n عدد صحيح طبيعي غير منعدم . 

] المعرفة على المجالnfنعتبر الدالة العددية  :  بما يلي ∞+,0]
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22( ) ; 0

(0) 0

x
n

n

f x x e x
n

f

−  = + >  
  
 =

 

 .0 قابلة للإشتقاق على اليمين في nfبين أن) 1

] على المجال nfادرس تغيرات الدالة ) 2 [0,+∞ 

)2 ، المعادلة * منnبين أن ،لكل) ا) 3 )nf x n
[ في المجال na  تقبل حلا وحيدا  = [0.+∞ 

): بين أن )   ب )( )*
1

2 20 ( ) ( )
1n nx n f x f x

n n+∀ > ∀ ∈ − > −
+

 

)استنتج أن المتتالية )   ج )na تناقصية ثم بين أن ( )na متقاربة . 
lim:  نضع   nn

a a
→+∞

= 

):  بين أن )   د )
2

* 2 2na
nn na e∀ ∈ = −  

0aبين أن  ) ه  =.  
  الجزء الثالث 

] المعرفة على المجال F الدالة العددية نعتبر  :      بما يلي ∞+,0]

                       
2

( ) ( )
x

x
F x f t dt= ∫      

)fهي الدالة المعرفة في الجزء الأول ( 
):    بين أن ) أ)1 )0 ( ) ( ) (2 )x xf x F x xf x∀ > ≤ ≤ 

limاحسب  )    ب ( )
x

F x
→+∞

 

] قابلة للإشتقاق على المجال Fبين أن ) أ) 2 [0,+∞ 

):  بين أن )   ب ) ( )
2 1 1

'( ) 2 1 3 2 ; 0

' (0) 0

x x x

d

F x e x e x e x

F

−   
= + − + + >       

 =

 

) '(0)dFهو العدد المشتق للدالة Fعلى اليمين0 في  ( 
 F جدول التغيرات الدالة أعط) 3
 

  التمرين الرابع

:  ، نصع −1 مخالف للعدد z لكل عدد عقدي
( )2

1( )
1

izf z
z
−

=
+

 

):  بحيث yحدد العدد الحقيقي ) أ) 1 )f iy iy= 
):     المعادلة حل في ) ب ) ( )E f z z=         

Genious
Typewritten text
www.students.ma

Genious
Typewritten text
www.students.ma



 

fr.voila.site.arabmaths://http        4

)   لحلول المعادلة 2z  و1z و0zنرمز ب  )E     0  حيث( ) 0z =Re 1 و 2( ) ( )z z>Re Re 

: تحقق أن ) أ)2
11

6
1 1

i
z e

π

+   و =
7
6

2 1
i

z e
π

+ = 
 2z  و 1zاستنتج الكتابة المثلثية لكل من العددين )   ب

izفي هذا السؤال نفترض أن   ) 3 e α= 0  حيث α π≤ <. 
): بين أن )   أ ) ( )f z izf z= 

):  إذا علمت أن αحدد )   ب ) ( ) 0f z f z+ = 

)اآتب)   ج )f z على الشكل  ( ) if z re ϕ= حيث  :( ) *,r ϕ +∈ × 

 إذا علمت أن  zحدد) 4
| | 1

1( )
2

z

z

=



=
Re

 

  

  انتهى
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